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Miveltségi verseny 4. osztalyosok szamara
2009

A feladatok megoldasait a mellékelt valaszlapra igtok, a verseny végén csak azt kell
beadnotok.

1. Kirél szol a kbvetke szemelvény?

.Szlletésének 150. évforduldjat Unnepeljik ebberédmen. Az erdélyi Kisbaconban latta meg a
napvilagot, igy gyermekként megismerkedhetett keljzénépmesék és mondak gazdag vilagaval.
Gondos nevelésben részesiilt: nyolcévesen mar ehinaggzékelyudvarhelyi reforméatus kollégium
diakja volt, ahol fel§ tagozatos kordban az 6nképér lelkes tagjaként nyelveket tanult és meséket
irt. Erettségi utan Budapestre koltozott, és a sédezettudomanyi karon megszerzett diploméajaval a
zsebében (jsagironak allt. A magyar mese és ifjisadalom maig talan legismertebb alakja.
Generéciok dttek fel az altala g§jtott és irt mesék sokasagan: a Tobbsincs kirdbyfVilagszép
Nadszalkisasszony vagy Babszem Janké torténetdmamt enajd’ szazotven év alatt szamtalan
gyereket ringatott alomba.”

2. Az elbbbi szemelvény segitségével ird le szlletéséneamat!

3. Az ir6 Székelyfold szulbtte volt. A kbvetkemondatot egészitsétek ki a helyes foldrajzi negbkk
Valasszatok ki a megfeliiet a felsoroltak kozal!
Székelyfold a mai__ (1) tertletén a_ (2) hegyei kdzott helyezkedik el.

SZLOVAKIA, SZLOVENIA, ROMANIA, KARPATOK, ALPOK, URAL

fl.Sgéz‘kerfplerl,‘mint hazankban is kedvelt stitem@Rryirtskalacs.

R TR _ 4 .\
Hany tards bukta ér egy kidagkalacsot?
Hany kakads csiga ér egy kiskalacsot?
Hany forintba kerll egy kifskalacs, ha egy tdros bukta 110Ft?
Hany forintba keril egy kakads csiga?

5. Az ir6 lakbhdza 1896 — 1906 kozott épult Kisbaeontt élt
feleségével boldog hazassagban, hat gyermeket veevéla B
idésebb koraban gyermekei meglatogattak, és az Uraszpalnal &
mindenki mindenkivel koccintott, hany koccintastéit? i




6. A hat testvér kozul Rozsa a ledfiatalabb, Marpeltiig a legidsebb. Elek Gcecse a kétdgebb
lanynak, Janos viszont Marianak és Floranak isjdatyaria Flora utan sziletett. Irjatok fel a hat
gyerek nevét koruk szerinti sorrendben!

7. Az ir6 lak6hazabdl halala utan emlékhaz lett.goabszobajat
padloval boritottak. Egy szal padlé 2 m hosszu é@mlszéles. §
Hany szal padlét kellett beszerezni a szoba lefdiss ha a
sarokban all6 cserépkalyha alatt nem fektettek dell@? A &
cserépkalyha aljdnak hossza 1 méter, a szélesSigpéter.

3m

4m

8. Egészitsétek ki a keresztrejtvény soraiban a riresket! (Segitségll felsorolunk néhanyat
koziluk.) Ha megfejtitek, megtudhatjatok, mit @tttJokai Mér a szemelvényben szebeipbrol — ezt
irjatok a vélaszlapra!

Babszem

A szegény ember

A halhatatlansag

Tobbsincs

A gazdag

Az okos

Harom

Az arany

A mindentjaro

A kék

Az aranys#ri

Az aranytojo

A vitéz L [ L[]
(NYILVESSZO, LILIOM, KAKASA, CSIZMADIA, MADAR, MALMOCSKA)

9. Gyerekeknek sz6l6 meséi koziil leirtuk 5-nek a tiditsatok sket ABC sorrendbe!
A SZEGENY EMBER SDHLOJE A SZARNYAS KIRALYFI
A SZERENCSEKRAJCAR A SZURKE EMBER
A SZALMA KIRALY

10. A Napnyugati Kirdly ménesében csak fehér, barnteléste
lovak vannak, 6sszesen 27-en. Barna lovakbdl t@mh mint a
lovak fele, fehér 16 pedig kétszer annyi van, mambennyi a |
fekete. Hany fehér, hany fekete és hany barnahétlebben a|
ménesben? Keressétek meg az dsszesstduyst! (Nem biztos, T
hogy a tablazatban annyi hely van, mint ahany nukgd)




11. Az ir6 rovid életrajzabdl kideril, hogy egyeterantiimanyait Budapesten kezdte. Melyik évben
érkezett advarosba, ha az évszamot jéldlégyjegyt szamrol a kovetkéiket tudjuk:

* utols6 két szamjegye egy magyar népmesiggyeny cimében szerépkétjegyi szam;

* az évszam szamjegyeinek 6sszege 23.

12. A mesékben gyakran apré teremtmények segitik szadly ajandékokkal a dsotket. Az arany
nyilvess® cimi mese lise egy egérkét kapja az arany nyilves$iz mert az hamuban sult pogacsajat
osztotta meg vele.

Ha 3 egér 4 nap alatt 6 pogacsat eszik meg, akkgé65 nap alatt hany pogacsat fogyaszt el?

13. A kovetked feladatban alaposan 6sszekeveredtek néhany meseeak bedti. (Anagrammanak
nevezzik azt, ha egy mondat iietisszekeverve masik, értelmes mondatot kapunlelyikl mesék
cimét rejti a kovetkezkét anagramma?

(@) CSORBA TOROK KESEK

2 SACIVAL

14. Az egyik mesében Szélike kiralykisasszony futéemeyse hivja a merész vallalkozokat. Aki nem
tudja legyzni 6t, azt kivégzik. Villamgyors versenyre kel SzélikévSzélike Iépésének hossza
feleakkora, mint Villamgyorsé. Ugyanakkor mig Vitigyors harmat |ép, addig Szélike otot.
Villamgyors nyeri a versenyt. Amikor célba ér, Siz&hek még 78 1épés van hatra. Hany lépéssel tette
meg Villamgyors a verseny tavjat?

15. A mellékelt boritékban taldlhaté alakzatokbol wéarab négyzetet tudtok kirakni, amelyeken
egy-egy bet szerepel. A kirakott négy biggsl rakjatok ki egy olyan szot, amely a mesékben ggak
eléfordul!




